

促进文体旅商展联动扩大消费

免票、优惠及推出专属套餐,海南50多家A级景区诚邀全国中高考学子——毕业游海南 欢乐“酷一夏”

本报讯(记者刘晓惠 通讯员李艺娜)伴随着暑期和毕业季的到来,“考后游”“毕业游”的热潮如约而至。海南50多家A级景区积极行动,向全国中高考学子们“放大招”——免票、优惠及推出专属套餐,邀请大家带上准考证或毕业证玩转海南。

黎苗文化旅游区、三亚大小洞天旅游区、三亚天涯海角游览区、海南铜鼓岭景区、海南石花水洞地质公园、海南文笔峰盘古文化旅游区、三亚水稻国家公园、海南百花岭热带雨林文化旅游区、七仙岭温泉国家森林公园等景区,学子们带上准考证或毕业证就能免门票畅游。

槟榔谷黎苗文化旅游区相关负责人介绍,该景区不仅仅对中考、高考等毕业生免景区门票,还推出了含20个体验项目的100元/人特惠套餐,包括观光车、田野卡丁车、空中小火车等。

光免门票还不够,三亚蜈支洲岛旅游区、南湾猴岛生态旅游区、三亚西岛海洋文化旅游区等景区还设计了学生专享套餐。

360度的观景平台上,挥动双臂“拥抱”大海。他说,他是在西北长大的孩子,心中有一个看海的梦想。所以,高考结束后,他和同宿舍的伙伴决定在各奔东西前一起来海南看海,“这次的海南毕业之旅,终生难忘!”

海南加大文体旅市场主体融资支持力度 不设准入门槛鼓励金融机构参与“琼旅保贷”

本报讯(记者陈彬)近日,《海南省关于“琼旅保贷”支持文体旅市场主体融资实施细则》(以下简称《实施细则》)出台,通过优化完善“琼旅保贷”风险补偿政策,进一步加大对文体旅市场主体融资支持力度。

指担保、再担保机构为符合条件的文体旅企业向银行提供融资担保,银行向企业发放经营性贷款,贷款发生风险时,担保、再担保机构对银行进行代偿的业务。

省财政厅有关负责人表示,为贯彻落实《海南省进一步促进文体旅商展联动扩大消费若干措施》的有关规定,《实施细则》通过加大对文体旅市场主体银行贷款的风险分担和补偿力度,缓解其因现金流不稳定、轻资产、经营管理能力较弱而导致的融资难、融资贵问题。

此外,鼓励各银行业金融机构积极参与“琼旅保贷”业务,不设准入门槛;扩大担保机构覆盖面,将准入担保机构代偿率上限从1%提高至5%;提高担保机构增信积极性,鼓励信用贷款,不限制反担保措施;代偿发生后,风险补偿资金管理先预付后结算。

会议强调,全省法院要加强统筹协调,持续扩大诉源治理“朋友圈”,推进“总对总”机制向市、县、乡镇街道等基层一线延伸,做深做实“总对总”对接全覆盖。



三亚往返俄罗斯 克拉斯诺亚尔斯克国际航线复航

6月30日04时30分,一架载有184名旅客的俄罗斯航空客机从俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克飞抵三亚凤凰国际机场,标志着三亚往返克拉斯诺亚尔斯克国际航线复航。

据悉,自2023年7月以来,三亚已开通覆盖阿拉木图、阿斯塔纳、莫斯科、克拉斯诺亚尔斯克等多个泛俄语地区境外航点,三亚将持续加大国际航线开发力度,助力入境游市场加速恢复。

文/本报记者 李艳玫 良子图/本报记者 王程龙 通讯员 陈振煌

党旗在基层一线高高飘扬

海南热带海洋学院水产与生命学院副院长陈永敢——潜心攻关,把石斑鱼养殖成本降下来

■ 本报记者 刘杰

6月28日上午,正在办公室埋头整理学生作业的海南热带海洋学院水产与生命学院副院长陈永敢,抽空接受了海南日报记者的采访。

今年39岁的陈永敢老家在乐东黎族自治县,一直从事微生物研究。2007年攻读研究生期间,成为了一名光荣的共产党员。2009年毕业后,怀揣着对家乡的热爱,他毅然回到了海南这片热土。

还没聊几句,不时有学生来找他请教问题,或是学院教师来询问工作事宜,他都耐心地回答和处理。担心记者等待太久,他满脸歉意,“不好意思,事情比较多,您先吃点这个。”说着,从抽屉里拿出三颗巧克力递给记者。

“因为工作忙经常错过饭点,所以我会带些糖果,可以补充能量。”陈永敢笑着解释。

“作为青年党员,我想为国家发展奉献自己的力量。”在做好教学工作之余,陈永敢结合自身特长和国家需求,积极申报研究项目。2021年,

由他申报的石斑鱼肠道菌群调控大豆蛋白消化的项目获得国家自然科学基金支持。

白天上课,晚上做实验,教学和科研几乎填满了他一天的时间。“虽然累,但感觉很充实。”陈永敢说,做到凌晨是常有的事。

为何研究这个项目?陈永敢向记者科普道,石斑鱼属于肉食性鱼类,味道鲜美、营养价值高,深受大家的喜爱。但现在人工养殖依赖大量鱼粉来喂养,而优质鱼粉主要来源于进口,成本高,导致价格居高不下。

如何攻克这一难题?作为微生物

研究者,陈永敢想到使用微生物来帮助石斑鱼消化大豆等植物源蛋白,从而替代单一的鱼粉饲养。“简单来说,就是把石斑鱼‘改造’为杂食性鱼类,不仅要爱吃肉,还要爱吃‘菜’。”陈永敢说,经过三年多的研究,他所带领的团队已经分离出可以帮助石斑鱼消化植物源蛋白的功能菌株,且能够定殖在石斑鱼的肠道内。

“带你去看我们培养的菌株吧!”来到不远处的实验室,陈永敢穿上白大褂,缓缓拿起一根试管端详。试管内,菌株在团队的悉心照料下正不断“长大”。

“要注意不同的菌种有不同的生长周期,所以要及时将已经生长好的菌株取出来进行实验。”放下试管,陈永敢不忘指导正在做实验的学生,这些学生也在他的教育下正不断长大成才。

2023年,陈永敢先后荣获“海南青年五四奖章”等多项荣誉。一份荣誉也是一份责任,激励着陈永敢继续为党和国家奉献自己的青春。“国家需要什么,我们就要去研究什么!这条路很长,但我会一直坚定地走下去!”陈永敢说道。

(本报三亚6月30日电)

《海南自由贸易港国际商事仲裁发展若干规定》今起施行

▲上接A01版

相比机构仲裁,临时仲裁具有更加灵活、费用更低、程序更加便利等优点,尤其在处理国际商事等领域,更是争议解决的主要方式。

根据《规定》,在海南自贸港注册

的企业之间,海南自贸港注册的企业与国外、港澳台企业之间,以及国外、港澳台企业之间的商事纠纷,都可以在海南自贸港进行临时仲裁。除了对临时仲裁规则、收费标准、仲裁机构和仲裁员选择等作出了规范,《规

定》还明确,人民法院依法支持和监督仲裁,依法审查裁定和执行保全措施,根据申请对仲裁案件的调查取证给予协助;临时仲裁涉及的仲裁协议效力认定、保全措施和仲裁裁决撤销、执行等司法审查案件,由海南自

贸港有管辖权的法院管辖。“解决国际商事纠纷请到海南,临时仲裁等制度可帮您!”省司法厅负责人表示,接下来,海南将加强统筹协调,推动各相关部门及时出台扶持促进仲裁事业发展的各项配套政

策。同时,加强与国际国内仲裁机构的合作交流,引导境内外知名仲裁机构和相关法律服务主体入驻海南自贸港中央法务区,并加强行业监管,提升海南仲裁公信力,推动仲裁行业健康有序发展。

顾刚结束对肯尼亚等国的访问

本报讯 副省长顾刚结束对肯尼亚、科摩罗、坦桑尼亚的访问,于6月30日返回国内。(鲍迅)

海南部署深化“总对总”多元解纷机制

扩大诉源治理“朋友圈” 推进“总对总”对接全覆盖

本报海口6月30日讯(记者金昌波 通讯员崔善红)6月28日,海南“总对总”工作座谈会在海口召开,通报全省“总对总”工作情况,部署进一步深化“总对总”多元解纷机制。

为落实将非诉纠纷解决机制挺在前面,从源头上减少诉讼增量的部署要求,最高人民法院于2020年起会同中央有关单位打通合作渠道,自上而下推动建立“总对总”多元解纷机制,协同化解本领域、系统的行业性、专业性矛盾纠纷。近年来,省高院协同省级“总对总”合作单位不断推进该项机制走深走实,入驻人民法院调解平台实质化开展工作的“总对总”调解组织和调解员数量从2021年初的3个、7人,增长到2024年初的86个、680人,调解案件数和调解成功率从2021年初的59件、37件,分别增长到2024年初的25128件、11087件,分别增长425倍和299倍。

会议强调,全省法院要加强统筹协调,持续扩大诉源治理“朋友圈”,推进“总对总”机制向市、县、乡镇街道等基层一线延伸,做深做实“总对总”对接全覆盖。要协同推进类型化纠纷诉源治理,建立“总对总”三级联络员制度,协同司法行政等部门支持合作单位下设调解组织建设,做深做实“抓前端、治未病”。要建立健全典型案例常态化发布机制,主动宣传推广“总对总”经验做法,做深做实宣传推广。要会同合作单位积极争取党委政府支持,将调解工作经费纳入同级财政预算统筹保障,积极推动大数据、云计算、区块链等新技术与“总对总”工作深度融合,做深做实赋能增效。

省高院党组书记、院长戴军出席会议并讲话。

省委省直机关工委举办“致敬自贸港先锋”主题党日活动

本报海口6月30日讯(记者袁宇 通讯员何湘 袁晓彦)6月30日,省直机关“致敬自贸港先锋”主题党日活动在海口举办,在海南自贸港建设一线表现突出的7位优秀个人和5个先进集体,围绕“封关运作”“高质量发展”“高水平开放”“服务民生”“社会治理”五个方面作先进典型事迹宣讲。省直机关、驻琼机关单位党员代表400余人参加活动。

主题党日活动采取个人宣讲和多人宣讲的方式进行,充分展示省直机关各级党组织和党员干部坚持“一突出五围绕”工作理念,认真贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,贯彻落实省委关于坚持党建引领海南自由贸易港建设的意见,全面提高机关党建质量,立足岗位、解放思想、担当作为、开拓创新的精神面貌,让机关党员干部在聆听宣讲中接受教育,体验先进典型的精神力量。

今年是中华人民共和国成立75周年。省委省直机关工委相关负责人介绍,举办“致敬自贸港先锋”主题党日活动旨在巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,扎实推进党纪学习教育,大力宣传自贸港先锋模范,营造学习先进、追赶先进、创先争优的良好氛围,激励党员干部在海南自贸港建设中建功立业。

据悉,此次活动是省委省直机关工委继去年主题教育期间首次成功举办主题党日活动后举办的第二次活动,今后将于每年“七一”期间固定开展,打造成为党建引领海南自贸港建设的品牌。宣讲活动结束后,省委省直机关工委将进一步加大先进典型宣传力度,走进基层宣讲,掀起创先争优新高潮。

第85期海南省乡村振兴电视夜校今晚播出

本报海口6月30日讯(记者陈蔚林)第85期海南省乡村振兴电视夜校将分别于7月1日20时在海南自贸港频道,7月2日、7月9日18时25分在三沙卫视,7月7日、7月14日20时在海南卫视上下集连播。

基层治理是国家治理的基石。2023年以来,保亭黎族苗族自治县强化党建引领基层治理,探索开展“亲加奔”干群对话解难题活动,真正为村里办实事、做好事。本期电视夜校将邀请保亭黎族苗族自治县组织部副部长谭利,详细介绍“亲加奔”活动。

此外,本期抽展板块《学“千万工程”,看乡村振兴》,将邀请国家文旅部“十四五”规划咨询专家陈放,带领大家学“千万工程”,看乡村振兴。

观众还可以在手机客户端应用商城下载“电视夜校”APP,或登录海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端同步收看本期直播。

海南省重点城市空气质量日报

(2024年6月29日12时—6月30日11时)

Table with 4 columns: 城市名称, 空气质量级别, PM2.5浓度(微克/立方米), PM10浓度(微克/立方米). Rows include 海口市, 三亚市, 五指山市.

发布单位: 海南省生态环境监测中心